
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Senst 

 
 Sitzungstermin: Montag, 07.03.2022 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:10 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Senster 

Dorfstraße 48, 

Anwesend waren: 

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Maik Freder  

 

 
Ortschaftsrat Norbert Fräßdorf  
Ortschaftsrätin Silke Kobold  
Ortschaftsrat Sebastian Schrödter  
Ortschaftsrat Alfred Stein  

 

 stellv. Bürgermeister 
Herr Michael Kaatz  
 
 

Es fehlte:  keiner 
 
 
 
 
Gäste:   Bernd Koppe 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung der Sitzung durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschafts-
rates. 
Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der Anwesenheit 
und der Beschlussfähigkeit.  
Bestätigung der Tagesordnung 

 OR Stein teilte mit, dass er zum 31.12.2021 aus gesundheitlichen Gründen sein 
Amt als Ortsbürgermeister niedergelegt hat, aber weiterhin Mitglied des Ort-
schaftsrates bleibt. Seit dem 1.1.2022 übernahm OR Freder in seiner Funktion 
als stellv. Ortsbürgermeister die Arbeit des Ortsbürgermeisters bis zur Neuwahl. 
Da in dieser Sitzung die Neuwahl des Ortsbürgermeisters auf der Tagesordnung 
steht, übernahm OR Stein, als das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates 
die Versammlungsleitung, da sich Herr Freder zur Wahl stellen wird. 
 
OR Stein begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 5 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
 OR Stein verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot gem. § 33 

KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

03.11.2021 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt. 

 
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 5 0 0 

 

 
 4. Wahl des/r Ortsbürgermeisters/in der Ortschaft Senst 
  

OR Stein bat um Vorschläge für das Ehrenamt des Ortsbürgermeisters. 
 
OR Alfred Stein schlug OR Freder vor, der bislang als Stellvertreter fungierte. 
 
OR Stein merkte an, dass Wahlen gesetzlich geheim mit Stimmzetteln vorge-
nommen werden. Es kann aber auch offen gewählt werden, wenn kein Mitglied 
widerspricht. 
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Er stellte die Frage, ob ein Mitglied des Ortschaftsrates etwas gegen eine offene 
Wahl hat?  
Da kein Mitglied des Ortschaftsrates widersprach, wurde die Wahl offen durchge-
führt.  
 
Der Ortschaftsrat wählte mit 4 Stimmen dafür und einer Enthaltung Herrn Maik 
Freder zum Ortsbürgermeister der Ortschaft Senst. 
 
OR Stein fragte Herrn Freder, ob er die Wahl annimmt. 
Dieser antwortete mit „Ja“. 
 
OR Stein beglückwünschte Herrn Freder zur Wahl als Ortsbürgermeister der  
Ortschaft Senst.       

  
 5. Gültigkeit der Wahl des/r Ortsbürgermeisters /in der Ortschaft Senst 

Vorlage: COS-BV-330/2021 
  

Nach erfolgter Wahl von Herrn Maik Freder zum Ortsbürgermeister der Ortschaft 
Senst wurde die Gültigkeit der Wahl festgestellt. 
 
Die Beschlussvorlage wurde einstimmig beschlossen. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 4 0 1 

 
Im Anschluss überreichte der stellv. Bürgermeister, Herr Michael Stephan, dem 
neuen Ortsbürgermeister nach Ablegung seines Diensteids die Ernennungs-
urkunde zum Ehrenbeamten auf Zeit. 
 
OR Stein bat den neugewählten Ortsbürgermeister Maik Freder die Versamm-
lungsleitung zu übernehmen. 

 
 6. Wahl des/r  stellvertretenden Ortsbürgermeisters/in der Ortschaft Senst 
  

Die Ortschaftsräte Alfred Stein, Silke Kobold und Sebastian Schrödter schlugen  
OR Norbert Fräßdorf als stellvertretenden Ortsbürgermeister vor. 
 
Kein Ortschaftsrat hatte etwas gegen eine offene Wahl.  
 
OR Norbert Fräßdorf wurde einstimmig zum stellvertretenden Ortsbürgermeister 
gewählt.  
 
Auf Nachfrage des Ortsbürgermeisters bestätigte OR Fräßdorf, dass er die Wahl 
annimmt.  
 
Der Ortsbürgermeister beglückwünschte ihn zu seiner Wahl.  
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 7. Gültigkeit der Wahl des/r stellvertretenden Ortsbürgermeisters/in der Ort-
schaft Senst 
Vorlage: COS-BV-331/2021 

 Nach erfolgter Wahl des OR Norbert Fräßdorf zum stellv. Ortsbürgermeister der 
Ortschaft Senst, wurde die Wahl des stellv. Ortsbürgermeisters einstimmig bestä-
tigt.     
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 5 0 0 

 

 
 8. Einwohnerfragestunde (Zeitlimit 60 min.) 
 Bernd Koppe fragte an, ob nicht mal eine Lösung für den Lager-/Geräteraum der 

Ortschaft geschaffen werden sollte. Ziel ist es dabei, Regale/Ordnungssysteme 
zu installieren, welche ein besseres Einlagern von div. Ortschaftseigenen Ele-
menten ermöglicht. 

  
 9. Beratung und Beschlussfassung zur Verwendung der Mittel aus dem  

örtlichen Brauchtum (§ 4 GÄV) 
 Der Ortschaft Senst stehen für das Jahr 2022 1.300 EURO aus dem örtlichen 

Brauchtum zur Verfügung. Aus dem Jahr 2021 wurde ein Übertrag in Höhe von  
581,81 EURO in das Jahr 2022 übernommen. Somit stehen der Ortschaft Senst 
Mittel in Höhe von insgesamt 1.881,81 EURO zur Verfügung. 
 
Der Ortschaftsrat legte einstimmig folgende Verteilung der Mittel fest: 
 

Verein Betrag 

Hundesportverein 100,00 € 

Budget Dorffest 800,00 € 

Rentner Weihnachtsfeier 300,00 € 

Kultur- und Traditionsverein 681,81 € 

Summe: 1.881,81 € 
 

  
 10. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
  

- OR Stein regte an, da die Rentnerweihnachtsfeier 2021 nicht stattfinden konnte, 
sollte als Ersatz ein Kaffeetrinken im Frühling organisiert werden.  
Der Ortschaftsrat einigte sich auf den Termin 25.03.20222, 15.30 Uhr. Dieser 
Termin kann allerdings nur unter Berücksichtigung der dann aktuellen Pande-
mie-Lage umgesetzt werden. 

 
- Folgende Termine wurden von den Ortschafträten für den weiteren Jahresver-

lauf festgelegt. 

 Dankeschön-Veranstaltung für alle Beteiligten an der Neugestaltung und 
Renovierung des DGH 

 Dorfreinigung/Pflege soll am 20.08.2022, ab 09:00 Uhr stattfinden 

 das Dorffest sollte in Abstimmung mit dem K & T-Verein erfolgen, die  
Regie für diese Veranstaltung möchte der OR Senst behalten, natürlich in 
Zusammenarbeit mit dem Verein 
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Der 10.09.2022 wird nun als Termin des Dorffestes festgelegt. 
OR N. Fräßdorf nimmt wieder Kontakt zum Zeltbauer auf. 

  
- OB Freder gab bekannt, dass der Vorort-Termin/Arbeitsgespräch zum Thema 

Teich und Friedhof noch einmal verschoben werden muss. Steffen Gebauer 
vom Bauamt wird sich diesbezüglich noch einmal melden. 

 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, schloss der Ortsbür-
germeister den öffentlichen Teil der Sitzung.   
 

  
Coswig (Anhalt), den 07.03.2022 
 
 
 
M. Freder 
Ortsbürgermeister 
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